

校园文学

CAMPUS LITERATURE

璀璨

◎才仁措

体育生见过日出日落，美术生见过深夜铅笔灰在发光，舞蹈生睡过深夜的舞蹈室，但任何光鲜亮丽的外表下都藏着别人看不见的努力和辛酸。记得老师说过这样一句话：“他人只看结果，过程只有自己才知道。”熬过之后，可以去更远的地方见更亮的光，成为自己心中的那束光。

爸爸曾将我举过头顶，不让我事事低头；妈妈曾闯过鬼门关，迎接我的到来，没让我轻言放弃。也许你在抱怨命运不公，有人生下来就家境优越或是个天才，但是他们仍在我们看不见的地方努力着。或许我们做不到每个人起点都一样，但是都需要一种“超能力”——击败不堪的命运。小哪吒曾告诉我们：我命由我不由天，我自己的命运我说了算。我曾看过那些岁月如何奔驰——父亲离世，我自己又身体羸弱，但挨过冬季，便会迎来春天，不是吗？

就像很多人认为艺考是捷径，表哥文化成绩不好，常常遭到他人的质疑，选择了艺考。物理老师说：“所有事情都没有绝对，在公布结果之前，一切都有可能。”后来，加上体考的分，他如愿考上了本科。在高考前，他的手机壁纸换成了“以梦为马，不负韶华，高考加油！”我知道他是一个坚强的人，他有毅力坚持每天锻炼。考上大学后，他也会经常发朋友圈，关于大学生活。看到这些我也挺羡慕，却不知他在怀揣梦想的同时曾经遭到诸多质疑误解。没有人在年少时想做一个普通人，每一个成功的人背后，都曾有一段在努力却不被认可的经历。要知道，每颗钻石在被发现前，都要经受埋藏尘埃的时光。哪吒的自我认同很不容易，但是总会有一种璀璨，属于不认命的人，而我，就是那个人。

“往事暗沉不可追，来日之路光明灿烂”，从来没有所谓的弯路，你走的每一步其实都是为了更好的未来。生活或许有遗憾，未来依旧美好。我不怕病痛的折磨，不怕生活的挫折，连医生都鼓励我说：“你身体里的每一个原子都来自一颗爆炸了的恒星，今天你左手的原子和形成你右手的原子可能来自不同的恒星。”是的，我们都是星辰，总会有一种璀璨属于我们。这世界有很多美好等着你去发现：春天的生机勃勃，夏天的微风拂袖，秋天的落叶归根，冬天的生命孕育。四季循环，生命律动，无止无休。每一片叶子都是不同的，找到自己的特别之处，然后熠熠生辉。

在生活中，我跌倒过，在嘲笑声中站起来，虽然衣服脏了，但那只是暂时的。记住自己的价值，不应该被尘土所埋没，是金子总会发光。我要去发光而不是被照亮，到时候山河星月做贺礼，那份璀璨独属于你。

记得来时路 不忘梦归处

◎刘子豪

1921年7月30日晚上上海法租界贝勒路树德里3号，昏暗的灯光下一群有志青年激烈地讨论着国之出路。微弱跳动的烛火燃起他们心中的激情，所有人都知道一个新的时代即将到来，所有人都知道酣睡的国民即将被唤醒爆发出震耳欲聋的声音。尽管知道有被逮捕的危险，他们仍然难掩脸上的兴奋和眼中燃起的熊熊火焰，中国的出路来了，觉醒的年代到了！8月2日浙江嘉兴的南湖上，这群伟大的红色先驱冒着危险，探索着救国的方针，微微摇晃的南湖红船就这样载着希望摇向了充满希望的未来。

中国共产党的辉煌不是一纸可以写就的，同样，这条道路的艰辛不是一书可以写尽的。在中国共产党成立后，新民主主义革命拥有了坚强的领导核心。此后，中国共产党不断发起工人运动，反抗北洋政府统治。这是对封建专制政权的反抗。解救人民于苦难，让中国共产党茁壮成长。在革命的过程中，中国共产党披荆斩棘，共产党人英勇无畏从不惧怕挑战和磨难，从不怕浴血奋战和牺牲。

1927年8月1日南昌起义开始，后来的秋收起义、广州起义，中国共产党带领人民反抗国民党的反动统治。中国共产党奠定了良好的群众基础，建立了以井冈山为代

表的革命根据地，并成功粉碎了国民党反动派的数次围剿，一时间红色遍野，“星星之火，可以燎原”，中国大地被照得一片明亮。

革命并非一帆风顺，中国共产党也曾陷入过困境。第五次反围剿失败，1934年10月开始，中国工农红军被迫进行长征，实施战略性转移。长征，向来是共产党人最伟大的壮烈史诗，无数英雄的儿女彰显着革命的精神和红色的力量，不怕牺牲，为党奉献着自己年轻的生命，“青山处处埋忠骨”，英雄无名，只是把自己变成一座丰碑，供人瞻仰他们的精神；只是把自己当成一块基石，奠基新中国的灵魂。英勇的红军顽强拼搏，惊天动地，泣鬼神，史无前例，空前绝后，长征使红军凤凰涅槃，浴火重生。“屈指行程二万”，1936年10月三大主力会师甘肃会宁，长征的胜利结束，保留了力量，韬光养晦，厚积薄发，等待着下一次的爆发。

“九一八”事变后，中国共产党心系国家和人民，提出一致对外，停止内战，而国民党的不抵抗政策，最终导致国土沦丧。1936年12月12日，为挽救民族危亡、劝谏改变“攘外必先安内”的既定国策，停止内战一致抗日，张学良、杨虎城毅然在临潼对蒋介石实行“兵谏”，扣留到陕督战的蒋介石，发动了震

惊中外的“西安事变”，提出抗日救国八项政治主张。在危难的时候，英雄的儿女总是挺身而出，中国共产党的革命事业是人民拥护的，中国共产党的影响力事巨大的！“抗击日寇，还我中华”，一声声的呼喊中，中国共产党人冲锋陷阵，为挽救民族危亡做出了艰苦卓绝的牺牲。中国共产党领导的人民军队用血肉铸就了长城，用生命诠释了一寸山河一寸土。无数军民前仆后继、浴血奋战，在前线以血肉之躯，筑成壕堑，虽阵地化为灰烬，军心坚如磐石，陷阵之勇，死事之烈，足以昭示民族独立之精神，奠定中华复兴之基础。共产党人越战越勇，不断积累经验，终于迎来了胜利，振奋了中国的民族精神。

面对内战，中国共产党在极度弱势的情况下坚定与人民一道，策略，真正帮助人民过上了好日子，中国共产党是真正得到了人民拥护的无产阶级队伍，是一支真正为了人民的队伍。在淮海战役这场“小车推出的战役中”，中国共产党的优势发挥得淋漓尽致。

建设新中国的时代，无数海外侨胞毅然决然回国投身祖国建设，他们放弃了好的物质生活，抱着一腔赤子情怀回到祖国的怀抱。无数科技建设者隐姓埋名几十年，在戈

壁滩，在荒漠，在无人区，他们说：“让我先来，我是中国共产党党员。”

在和平年代的如今，人民的生活越过越好，家乡的变化越来越大。作为一名学生，我们每年都可以收到来自政府的资助和关怀，吃饭有补助，家庭有帮扶，这让我们年轻一代对未来有了更加美好的期待。

中国共产党领导下的新中国散发着全新的活力，生机勃勃的气息意味着无限的可能。改革开放，扶贫攻坚政策的不断践行让中国发展坐上了“高铁”，每当想到自己是一个中国人的时候，内心是无比骄傲的，每当想到自己是新中国下一代的建设者，可以为祖国的未来建设发光发热时，内心是无比自豪的。

习近平总书记指出：“中华人民共和国成立以来的辉煌历程和伟大成就，为人类社会走向美好未来提供了具有充分说服力的道路和制度选择。”在中国共产党的领导下不断前进，也是我们这一代年轻人最好的选择。

走过来时路，行向梦想的方向，中国共产党的存在就像那句歌词一样“每当我找不到存在的意义，每当我迷失在黑夜中，夜空中最亮的星，请指引我靠近你。”引路的星星——中国共产党，一定会在以后的日子里创造出又一个又一个伟大和奇迹。

成长使生命更耀眼

◎耿燕

生命是一朵娇嫩的鲜花，而成长便是花开的瞬间。只有在那一刻，这朵花才会开得馥郁芬芳，才会美得动人心魄！花开无声，花落无息是一种境界，花开花落不过须臾的昙花一现，刹那芳华。

这便是生命，而生命中必不可少的底色，便是——成长。在烟雾朦胧中如约而来的是你的容颜和呢喃，在细雨霏霏中，不期而至的是你的笑颜与关爱。晶莹的眼泪悄然滑落，思绪如花雨一样纷纷扬扬飘向有你的回忆当中……

记忆中外婆的身影逐渐模糊，但却清晰记得的是那一句句温柔的嘱咐，是那一个个贴心的动作，那一道道的美味佳肴。在童年时期的很多夜晚，我与她一起在月光下散步，她的手像摸着的树皮，但手心的温度依旧是那么暖和，这双手陪我度过了一个

个夜晚，陪伴了我的整个童年时期。儿时记忆中，外婆的身影抵挡了世间所有的黑暗，温暖我的世界里所有的岁月。花谢了，有叶的陪伴；叶落了，有鸟的陪；鸟落了，有天空的陪伴；我成长了，感谢有您的陪伴。

记得那是很平常的一天，依旧是细雨绵绵的季节，我和您从生命的两端，在门口终点悄然相遇，而后又交叉而过，花开花谢，往事如烟，心灵处是芬芳一片，依旧是您的身影与容颜。您躺在床上，一动不动在这季节里，半片黄叶落下。我似乎听到了一丝生命枯萎的声音，是的，雁子又要南飞了，树枝上只剩下了枯叶，寒意悄然袭来，这一切都告诉我，冬天到了……望着您再也起不来的身影，只感觉天很冷很冷，却不带一丝湿润，浸入骨髓的冰凉，仿佛要把身体的所有温暖都抽去，只留

下如千絮般散漫的冷，一团一团的塞在肺腑间。我从不知道离别的滋味是这么凄惨，不知道一个面对生命的逝去，与她说再见是这么的艰难。我只是静静的一言不发，把头仰起来，仰望天空，这样泪水就不会流出来了吧？这样就不会很狼狈了吧？这样就学会忍耐了吧？这样就成长了吧……

其实真正的送别没有长亭古道，没有劝君更尽一杯酒，只是在一个和平时一样的清晨，有的人留在了昨天了。人生就是一列列车，路途上会有很多站，很难有人自始至终陪着你，从起点一直走向终点。所以啊，有人给了你草长莺飞，给了你细雨朦胧，给了你细数花名，给你测天看云，但是你记住，不能过于依赖他们，人生路漫漫只能靠自己。在那一刹那，心中似乎有了信念，读懂了独立，学会了成长……

天籁自鸣，不择好者。为人处事，选择一条适合自己的路，即使荆棘遍地亦可步步生莲。成长的痛阻挡不了未来的光明，世界很大，我们很好。路上总会有阴影，但抬头总会有阳光。成长就是适应这个世界无论何时都会笑着说一声“你好”；成长就是经历风霜，尝遍酸甜苦辣；成长就是能升起月亮的身体，也能驮住无数次日落；成长就是即使周遭的疼爱没在了，你也依旧向上，依旧光明，依旧爱秋风，爱明月，爱这个世界……

就连三毛也曾说过：“如果有来生要做一棵树，一半在土里安详，一半在风中张扬。”树的智慧，可让我们仔细品，然后便有思维的礼花在脑海中尽情地绽放。或许这就是生命的意义，也因为有了别离，有了挫折，有了成长，才使我的生命更加耀眼！

观夏随记

◎白玛康珠

夏天乱七八糟的乱。叶子从羞答答的一个蚜虫模样抽长起来，狂长不停下的青草硬生生簇起僵直的花枝，毛虫一扭一扭地攀上花瓣，粉紫色无暇有了苍黄色的侵袭。花自顾自朝阳的姿态让叶子颓废地耷拉下来，一杆枝上的两种意向在向生命的两种极端发展。这就是绿叶衬托红花的

牺牲吧。地面上留有生命力的事物像合着力打翻了画家手里的调色板一样，短短的时间内着重了所有色彩的展现。

夏天总愿闷热又浪漫。四季里除了它的季节，都在含蓄内敛地招揽人类。夏天就像最有自信的孔雀，热烈地抖动璀璨的尾巴引来阳光。春天有生命刚刚探头的懵懂，秋天和冬天各自与凋零的过去为伴，只有夏天，揉捏起蝉鸣、晚霞和气泡水，合在一起，仿佛黄昏里爆炸的蘑菇云。夏天追逐的不只是色彩的艳丽，还有对一切浪漫的至死不渝。花田里仿佛把碎花裙上的所有颜色都铺展开，在阳光如闪光灯下，并没有发

出闪目的荧光，而是和大自然、空气、水揉合在一起平平淡淡，山水画般的哑光色。它最吸引人的是那份热烈的浪漫，永远缠绕在人们的指尖和鼻尖。

夏天集合所有人们吵闹的娱乐。村子里的小池塘纯净地容纳着蓝天，蓝莹莹的湖面上生长着绿油油的荷叶，就像绿叶衬托红花这种俗语，大片大片的荷叶上又落着几朵硕大的荷花。它们本来像是镜子上多余的装饰一样安安静静地待着，小孩子沸腾的欢笑声扰乱了这一切，荷叶载着花顺着波纹越行越远，打乱了蓝色有痕的接连。小别墅群旁边散开了遮阳伞，就像小蘑菇躲在灌木

丛里。人们惬意地躺在摇摇椅上，有活力的年轻人展开了烧烤架，孜然的香味顺着夏日炎炎飞来，消散了夏意。

